















# ঘিয়ানঘারে 'সেনাবাহিনীর হাতে' বৌদ্ধ ভিক্ষুসহ ২৮ জন খুন



**নেপিসে (এজেন্সী) :** ঘিয়ানমাঝের সামরিক সরকারের বিরুদ্ধে লড়াই করছে যেসব জাতিগত সশস্ত্র গোষ্ঠী তার একটি বলছে, একটি বৌদ্ধ মঠে আশ্রয় নেয়া অন্তত ২৮ ব্যক্তি সেনাবাহিনীর গুলিতে নিহত হয়েছে। কারেনি নাশ্যনালিটিজ ডিফেন্স ফোর্স (কেএনডিএফ) এর পোস্ট করা একটি ভিডিওতে কিছু মৃতদেহ দেখা যাচ্ছে, দৃশ্যত যাদের দেহে গুলির ক্ষত রয়েছে।

নিহতদের মধ্যে বেশ কিছু লোকের গায়ে বৌদ্ধ ভিক্ষুদের কমলা পোশাক রয়েছে। দক্ষিণাঞ্চলীয় শান প্রদেশের নাম নিন গ্রামে এই হত্যাকাণ্ডের ঘটনা ঘটে।

সংবাদদাতারা জানাচ্ছেন, দু'বছর আগে এক অভ্যুত্থানের মাধ্যমে ঘিয়ানমাঝের সামরিক জান্তা ক্ষমতা দখল করার পর থেকে সে দেশে সেনাবাহিনী এবং

সশস্ত্র প্রতিরোধ গোষ্ঠীগুলির মধ্যে প্রাণঘাতী লড়াই চলছে, এবং ইদানীং তার মাত্রা বৃদ্ধি পেয়েছে। রাজধানী নেপিট এবং থাইল্যান্ডের সীমান্তের মধ্যবর্তী এই অঞ্চলে কিছু মারাত্মক লড়াই হয়েছে।

গত শনিবার স্থানীয় সময় বিকেল চারটের কাছাকাছি সময়ে জঙ্গি বিমান এবং কামান দিয়ে গোলাবর্ষণের পর সেনাবাহিনী এঁ গ্রামে প্রবেশ

করে এবং গ্রামের একটি মঠের মধ্যে লুকিয়ে থাকা মানুষজনকে হত্যা করে বলে কেএনডিএফ জানিয়েছে। এঁ গোষ্ঠীর একটি ভিডিওতে দেখা যাচ্ছে, অন্তত ২১টি মৃতদেহ মঠের ভেতরে জুপ করে রাখা হয়েছে। এদের মধ্যে তিন জনের গায়ে রয়েছে বৌদ্ধ ভিক্ষুদের কমলা পোশাক।

দেহগুলোতে একাধিক গুলির আঘাতের চিহ্ন রয়েছে বলে মনে হচ্ছে।

# জেলেনস্কির প্রাসাদে শ্যুট করা নাটু নাটু গানটি যেভাবে অস্কার পেল



**ইউক্রেন (এজেন্সী) :** ইউক্রেনের বিরুদ্ধে গত বছর রাশিয়া তাদের সামরিক অভিযান শুরু করার ঠিক মাসখানেক পরের কথা। ভারতের আঞ্চলিক তেলুগু সিনেমা জগতের দিকপাল পরিচালক এস এস রাজামৌলির 'আরআরআর' ছবির একটি গান 'নাটু নাটু' ইউটিউবসহ নানা প্ল্যাটফর্মে মুক্তি পেল।

গানটি শ্যুট করা হয়েছিল ইউক্রেনের রাজধানী কিয়িভে, প্রেসিডেন্টের প্রাসাদে 'মারিনস্কি প্যালাসের' ঠিক সামনেই। যখন ওই শ্যুটিং হয়, যুদ্ধ শুরু হতে তখনও অবশ্য অনেক বাকি।

তেলুগু সিনেমার দুই জনপ্রিয় নায়ক - রাম চরণ এবং জুনিয়র এনাটিআর ওই গানের সঙ্গে যেভাবে পা মিলিয়ে নেড়েছিলেন, সেই মাতাল করে ছন্দে গোটা ভারতের আন্দোলিত হতে সময় লাগেনি মোটেই।

মুক্তির পর নিম্নেই 'টিকটক ট্রেন্ড' হয়ে ওঠে 'নাটু নাটু', জায়গা করে নেয় লক্ষ লক্ষ ভারতীয়ের মোবাইল রিংটোনো।

'আরআরআর' সিনেমা হলে বাণিজ্যিক মুক্তি পাওয়ার পর সেই জনপ্রিয়তা হু হু করে আরও বাড়তে থাকে। এরপর আসতে থাকে একের পর এক আন্তর্জাতিক সম্মান। চলতি বছরের শুরুতেই গোল্ডেন গ্লোব আওয়ার্ডসের মঞ্চে 'বেস্ট অরিজিনাল সং' বা সেরা মৌলিক গানের খেতাব জিতে নেয় 'নাটু নাটু'।

রবিবার রাতে লস অ্যাঞ্জেলেসে ৯৫তম অ্যাকাডেমি আওয়ার্ডসের মঞ্চে অভিনেত্রী দীপিকা পাতুরকিন যখন 'নাটু নাটু' ইন্সট্রুমেন্টাল করেন, দর্শকদের করতালির ঝড়ে তিনি কথা শেষই করতে পারছিলেন না। এরপর নাটু নাটুর দুই গায়ক, রাহুল সিপলিগাঞ্জ ও কাল ভৈরব মঞ্চে লাইভ পারফরম্যান্সের সঙ্গে গানটি পরিবেশন করেন, যার পর ডলবি থিয়েটারের দর্শকরা সবাই দাঁড়িয়ে উঠে শিল্পীদের সর্বস্ব অভিবাদন জানান।

এর ঠিক ঘটাদেড়েক বাড়েই লেডি গ্যাগা বা রিয়ানার মতো বাঘা বাঘা প্রতিদ্বন্দ্বীকে হারিয়ে 'বেস্ট অরিজিনাল সং' ক্যাটেগিরিতে অস্কার জিতে নেন নাটু নাটুর দুই সঙ্গী - সঙ্গীত পরিচালক এম এম কীরাতানি ও গীতিকার চন্দ্রবোস।

ভারতে তখন সবে সোমবারের সকাল - গোটা দেশ এই অস্কার জয়ের খবরে আনন্দে উদ্বেল হয়ে ওঠে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীও অভিনন্দন জানান নাটু নাটু এবং শর্ট ডকুমেন্টারি বিভাগে অস্কারজয়ী আর একটি ভারতীয় তথ্যচিত্রের নির্মাতাদের।

এর আগে আর এক ভারতীয় লেজেন্ড, এ আর রহমান তার 'জয় হো' গানটির জন্য ২০০৮ সালে অস্কার পেলেও সেই সিনেমাটি (স্লামডগ মিলিওনেয়ার) ছিল ব্রিটিশ নির্মাতাদের তৈরি। ফলে সেই নাটু নাটুই প্রথম শতকরা একশোভাগ 'ভারতীয়' সঙ্গীতের অস্কার বিজয়ী। কিন্তু কী এমন আছে ভারতের আঞ্চলিক সিনেমা

# ইসরায়েলের ইতিহাসে 'বৃহত্তম' বিক্ষোভ সমাবেশ

**ইসরায়েল :** ইসরায়েলে বিচার ব্যবস্থা সংস্কারের সরকারি পরিকল্পনার বিরুদ্ধে আয়োজিত বিক্ষোভ সমাবেশে লাখ লাখ মানুষ অংশ নিয়েছে। আয়োজকরা বলছেন, দেশটির ইতিহাসে এতো বড় প্রতিবাদ বিক্ষোভ এর আগে কখনো হয়নি। সরকারের এই পরিকল্পনার প্রতিবাদে সারা দেশে টানা দশ সপ্তাহ ধরে এধরনের বিক্ষোভ সমাবেশ চলছে।

প্রধানমন্ত্রী বেনিয়ামিন নেতানিয়াহ বলছেন, তাদের পরিকল্পনা অনুসারে বিচার ব্যবস্থায় পরিবর্তন আনা হয়ে সরকারের বিভিন্ন শাখার মধ্যে ভারসাম্য প্রতিষ্ঠিত হবে। পরিকল্পনা আদালতের ক্ষমতা খর্ব করার কথা বলা হয়েছে।

বিরোধীরা বলছে এর ফলে দেশটির গণতন্ত্র হুমকির মুখে পড়বে। শনিবারের এই সমাবেশে বিরোধী নেতা ইয়াইর লাপিদ বলেছেন ইসরায়েলের ইতিহাসে এটি গভীরতম সঙ্কট।

অন্যদিকে ইসরায়েলি সেনাবাহিনী বলছে তাদের সেনারা অধিকৃত পশ্চিম তীরের নাবলুস শহরের কাছে রবিবার তিনজন সশস্ত্র ফিলিস্তিনিকে গুলি করে হত্যা করেছে। তারা বলছে বন্দুকধারীরা ইসরায়েলি সেনাবাহিনীর একটি ফাঁড়িতে হামলা করেছিল। ফিলিস্তিনি কর্মকর্তারা এখনও এই ঘটনার ব্যাপারে কোনো মন্তব্য করেন নি। তবে সাম্প্রতিক মাসগুলোতে ইসরায়েলের সঙ্গে ফিলিস্তিনীদের উত্তেজনা ও সহিংসতা বৃদ্ধি পেয়েছে।

সরকারের পরিকল্পনার বিরুদ্ধে ইসরায়েলে শনিবার যে প্রতিবাদ ও বিক্ষোভ হয়েছে তার আয়োজনকারীরা বলছেন প্রায় পাঁচ লাখ মানুষ দেশজুড়ে রাস্তায় নেমে এসেছে। ইসরায়েলি সংবাদপত্র হারেৎস এই প্রতিবাদ সমাবেশকে দেশটির ইতিহাসে সবচেয়ে বড় বিক্ষোভ বলে উল্লেখ করেছে।

দুই লাখের মতো মানুষ জড়ো হন তেল আবিবে। তাদের অনেকের হাতেই ছিল ইসরায়েলের জাতীয় পতাকা। একজন বিক্ষোভকারী তামির গাইটসাবরি বার্তা সংস্থা রয়টার্সকে বলেছেন : এটা বিচার ব্যবস্থার সংস্কার নয়। এটা হবে এক ধরনের বিপ্লব যার ফলে ইসরায়েলে সম্পূর্ণ একনায়কতন্ত্র প্রতিষ্ঠিত হবে। আমি আমার সন্তানদের জন্য চাই ইসরায়েলে গণতন্ত্র অব্যাহত থাকুক।

তেল আবিবের পুলিশ প্রধান আমিচাই এলশেদ যখন সমাবেশের ভেতর দিয়ে হেঁটে যান তখন বিক্ষোভকারীরা হর্ষধনি দিয়ে ওঠে। মি. নেতানিয়াহর সরকার এর আগে এই ডিস্ট্রিস্ট কমান্ডারকে তার পদ থেকে সরিয়ে দিতে চেয়েছিল। কিন্তু অ্যাটর্নি জেনারেলের বাধার কারণে সেটা সম্ভব হয়নি।

উত্তরাঞ্চলীয় শহর হাইফায় এই প্রতিবাদ বিক্ষোভে অংশ নিয়েছে ৫০ হাজারের

মতো মানুষ। দক্ষিণের শহর বির শেভায় আয়োজিত প্রতিবাদ সমাবেশে বিরোধী নেতা মি. লাপিদ সতর্ক করে দিয়ে বলেন যে ইসরায়েল এখন নিজরিবহীন এক সঙ্কটের মুখে পড়েছে।

আমাদেরকে সন্ত্রাসবাদ আঘাত করছে, আমাদের অর্থনীতি ধ্বংস পড়ছে, দেশ থেকে অর্থ চলে যাচ্ছে। সৌদি আরবের সঙ্গে নতুন এক চুক্তি সই করেছে ইরান। কিন্তু এই সরকার একমাত্র দেশটির গণতন্ত্রকে ধ্বংস করার দিকে জোর দিচ্ছে, বলেন তিনি।

বিরোধীরা বলছে বিচার ব্যবস্থায় প্রস্তাবিত সংস্কার সাধিত হলে নির্বাচিত সরকার বিচারক নিয়োগে প্রভাব বিস্তার করতে পারবে এবং নির্বাহী বিভাগের ওপর সুপ্রিম কোর্টের ক্ষমতা সীমিত হয়ে পড়বে।

এই পরিকল্পনাকে ঘিরে ইসরায়েলি সমাজে গভীর বিভাজিত তৈরি হয়েছে। এবিষয়ে ইসরায়েলি সামরিক বাহিনীর ভিত্তি হিসেবে পরিচিত রিজার্ভ সেনাবাহিনীর কথা উল্লেখ করা যেতে পারে যারা এই পরিকল্পনার বিরোধিতা করছে।

গত বৃহস্পতিবার প্রধানমন্ত্রী নেতানিয়াহ ইতালি যেতে চাইলে প্রতিবাদকারীরা রাস্তা বন্ধ করে তার সফরে বাধা দেওয়ার চেষ্টা করে। কিন্তু পরে তিনি রোমের উদ্দেশ্যে যাত্রা করতে সক্ষম হন।



## কোরোনা থেকে সাবধানে থাকুন

করোনাভাইরাসের নতুন বৈর্যবৈর্যের লক্ষণ

১. গর্ভের ব্যথা
২. মথের ব্যথা
৩. ঘাড়ের পিছনে ব্যথা
৪. পিঠের উপর দিকে ব্যথা
৫. সিরিন্দা
৬. শ্বাস না পড়বে

এই নতুন বৈর্যবৈর্য এই লক্ষণগুলি হয় না।

১. সক্রমিত ব্যক্তি বার-বার কশি হয় না।
২. সক্রমিত ব্যক্তি জ্বর হয় না।
৩. সক্রমিত ব্যক্তি নাক বা গলায় ট্রিট করলে টিকভাবে ধরা হয় না।
৪. সক্রমিত ব্যক্তি ৬-৮ সপ্তাহের মধ্যে সক্রমিত হয়ে পড়বে না।

সুরক্ষার জন্য তি করণ্ডে হতে

১. আবার ভীড়ে যাবার আগে মাস ব্যাবহার করুন
২. দুজনের মাঝে দূরত্ব মিত্র মূত্ৰ বহুগুণে বেছে চলুন
৩. খাবারের মতনই সাবধানে নিজে খাবু-পুতে থাকুন.....

## রাষ্ট্রীয় খবর হামারী নজর

নৌ কদম

দিল্লী  
তেলেংগনা  
হিমাচল প্রদেশ  
জম্মু-কশ্মীর  
গুজরাট  
আন্ধ্রপ্রদেশ  
চন্ডিগড়  
বিহার  
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhobor@gmail.com  
http://rashtriyakhabar.com/epaper  
e-mail : rastriyakhobarhn@gmail.com  
web : www.rashtriyakhabar.com

Rashtriya khabar  
Rashtriyakhabar LIVE  
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.  
0651-2244505  
0651-2244605

## জাতীয় খবর

Publish your Rashtriya Khabar classified ads from your laptop!

Only in 3 simple steps.

- Select Edition
- Make Your Ad
- Pay

and its Published !!!

Ad from homes.com  
book classified ads in all indian newspaper